

SPNRTS NEWS

结卷 胡田野 格对 彩华 贩式 全數

2001年 冲击世界杯 国足名单

区安张吴孙徐李于曲肇宿李楚 恩承继云 根 俊茂良琦华瑛海龙铁伟波哲臻明江范李杜杨马祁邵高郝杨津志玮威璞明宏佳尧海晨津志玮威璞明宏佳尧海晨



十年前,中国是球最黑暗的时候,世界林的出丝洗涤给到帕的中国是球票上,快遍羞怖十年间,我们忘了"革命尚无动动,同志仍需多力"的劝诫。中国是球从心叉"趴下"了

为了纪念荣光,也为了忘却耻辱总之,为了忘却的纪念

 $(2001.10.7 \sim 2011.10.7)$

纪念国足世界杯出线 功臣们齐聚沈阳

痛心成绩一落千丈 米卢忠告应该团结

昨天,纪念中国队出线10周年活动正式拉开帷幕,10年前曾辅佐米卢的中方教练金志扬和沈祥福纷纷赶来,当年在那场出线之战中出场的李铁、杨璞等球员也都到场。

出线之后 没带来进步

所有经历了那次辉煌的人们,都难以忘怀。"回首这10年,中国足球发生的事情确实令人很痛心。"昨日,金志扬对记者坦言道。中国足球原本可以借助10年前那次出线,实现一次突飞猛进的飞跃,不承想,那样的狂喜过后,留给中国足球的却是如此惨痛的碎片。

作为球员,杨璞是幸运的,他披挂上阵经历了那场出线之战,也在次年的韩日世界杯上出场亮相。现在的杨璞仍会关注国家队的比赛,"这10年间,中国足球最大的变化,从球迷角度来讲,热情没减,但是作为搞足球的人来讲,踢球的人越来越少,包括这些年的假赌黑,我相信把这些东西弄干净以后,中国足球会越来越好。"

相信球员 别再窝里斗

昨日,米卢收到了一份特殊的礼物:五里河体育场的模型。米卢在接受记者采访时表示,之所以自己之后的两次冲击都失败,原因之一就是"昆协一些官员坏了事"。

10月6日,米卢也收看了中国队2:1战 胜阿联酋的热身赛。而对于本届国家队,米 卢寄予希望。他认为,尽管卡马乔带队输给 了约旦,但是球迷必须支持他,"我呼吁所有 的中国球迷和媒体都坚定支持卡马乔"。

米卢还认为,现在的中国队队员并非一 无是处。"卡马乔手里并非一把烂牌,相反,在 我心里,中国队一直都是亚洲出色的球队之 一,有很多优秀的球员甚至天才,仅仅需要慧 眼发现和培养他们。"

减少质疑 球队得团结

在米卢看来,国家队必须有强大的凝聚力。米卢自己也知道,当初中国足协选择卡马乔的时候,曾遭受过质疑。所以,他认为,卡马乔必须用比赛的胜利让质疑者闭嘴,这就需要让球员拧成一股绳,和球员建立起彼此的信任关系。"学学我,当时我是怎样搞定郝海东和范志毅的。"米卢认为,卡马乔需要中方教练组的配合,"这对于沟通很重要。"

这10年 他们不进反退了

如事实上,在经历了出线的短暂辉煌后,这10年间国足在成绩上不进反退,连续两次冲击世界杯失利,在亚洲也彻底沦为了二流球队。教练不断更换和球队风格难以统一,成为10年来国足最大的弊病,而这一问题在短时间内依然难以解决。现在中国足坛生存环境不容乐观,加上长期涉嫌赌球等黑幕,年轻球员极少获得海外发展的机会,今年五大联赛中一个中国球员都没有。

西班牙人卡马乔率领的新国足就是 在这种情况下正在为巴西世界杯做着努力,就是这样一个轮回接着一个轮回,中 国足球再次踏上了冲击世界杯的道路。

在命运的边缘来回徘徊的国足能否 再在一个10年开启的时候给人一个惊喜,只有拭目以待了。

重整旗鼓 必须狠抓青少年

议 沈祥福:10年前的出线按理说应该 更加推动中国足球的发展,但是非常遗憾,今天踢球的人越来越少,尤其是青少 年的基础没打好。

金志扬:从今天起,又一个10年开始 了,中国足球开始慢慢朝着健康的、正常 的方向发展,我们寄望于青少年、寄望于 学校,为中国足球尽最大的努力。

李铁:我从6岁踢球,一直到现在,20 多年了,我唯一的爱好也是足球,希望将 来能成为一个好的教练,培养出好的球 员,为中国足球出把力。



音

最好不相见

10月7日可能是一年365天里唯一一个 让中国球迷感觉幸福的日子。

2011年10月7日,国足出线10周年,米卢带领老国足的部分球员重回沈阳,下午3时在绿岛训练场与21年前的亚俱杯冠军老辽宁队打了一场表演赛。

一场纪念赛,米卢去了,杨晨去了,张玉宁去了,于根伟去了……很多"老人"都在。最关心的一个人是,阎世锋会不会去?

按理,身为当时的足协掌门人,打进世界 杯是最值得炫耀的政绩,他自然该去,但估计 最终不大会去。他的后两任谢亚龙、南勇,如 今还都在等待审判,想必阎世铎此刻宁愿让人 彻底忘记。

那次史无前例的成功,似乎更应该感谢张 吉龙的绝世好签,感谢神奇教练米卢的点石成 金。回头来看,一次偶然的出线,对中国足球 有多大积极意义?

某种程度上,它是功利足球的顶峰。也正是那一年后,假赌黑开始大面积泛滥,而且肆无忌惮。过去10年间的两届世界杯,国足别说突围十强赛,连二十强赛都冲不出去。一次短暂的狂喜,10年的泪水与痛苦。

10年间,人们习惯了豪赌、罢赛,习惯了假球、黑哨,继而习惯了失败、麻木。不知道,那些老功臣们见面相互寒暄,会是怎样的一种心情,会有怎样的感叹。回忆自然美好,现实却又如此苦涩,是不是有些说不出的尴尬?

正如电影《非诚勿扰 2》片尾曲里唱的,最好不相见,便可不相恋;最好不相知,便可不相 思;最好不相伴,便可不相欠……



- ●米卢"10年了?太快了,那个日子,我永远记得,那是几代中国足球人的梦想,很荣幸,我也成为其中的一员。"
- ●李玮锋"我最后一次回到绿岛宾馆,还是2002 年出征韩日世界杯之前,我们国家队在沈阳和乌拉圭打 了一场友谊赛,比赛之前我们全队都去了绿岛,为那些 铜像做揭幕仪式,还让我们各自找各自的雕像。说真 的,看到自己的铜像那一瞬间还是蛮震惊的。"
- ●杜威"那个时候真年轻,什么也不懂,还无法体会打进世界杯对于范志毅这代人意味着什么。那天我确实也很高兴,但是那种兴奋肯定跟老范他们是完全不同的。" 专题撰文 关尹

今